5月9日---判断
1 、 （单选题） 近几十年来，人们发明了各种各样的药物来毒杀老鼠。可是人们发现，在一些老鼠经常出入的地方放置老鼠药的方法越来越没有效果，人们将药物添加到对于老鼠来说多么美味的食物之中，老鼠都会对这些送来的“美味”置之不理。根据这一现象，得到的可能解释是：老鼠的嗅觉异常灵敏，它们能从任何复杂的气味中辨别出对它们有害的物质。
下列哪项如果为真，最能削弱上述解释？
A.老鼠很少去那些曾经放置过老鼠药的地方活动
B.老鼠在进食之前对任何食物进行取样并品尝其中是否有有毒物质
C.科学家经过一系列试验，证明有的老鼠对于一些药物已经产生抗药性
D.将没有添加任何药物的粮食放在先前放置过药物的地方，老鼠也不会去动这些食物
正确答案：D
根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。找论点和论据。
论点：老鼠的嗅觉异常灵敏，它们能从任何复杂的气味中辨别出对它们有害的物质。
论据：老鼠经常出入的地方放置老鼠药的方法越来越没有效果。
A项：无关选项。题干指出“在老鼠经常出入的地方放置老鼠药”，而该项指出“老鼠很少去曾经放药的地点”，论题不一致，排除。
B项：不明确项。该项说明的是老鼠是通过味觉来判断对其有害的食物，但并未提及嗅觉好坏，不具有削弱作用。
C项：无关选项。该项指出“老鼠具有抗药性”，而题干讨论的老鼠对“美味”置之不理的原因，论题不一致，排除。
D项：削弱论点。该项表明无论食物中是否有药物，老鼠都不会动，说明老鼠并不是通过嗅觉来判断食物中是否有药物，具有削弱作用。
2 、 （单选题） 据研究，到2013年底，全球互联网用户将达到27亿，相当于全球人口的39%。发达国家与发展中国家在互联网使用方面存在较大差异。到2013年底，发达国家将有77%的居民使用互联网，而发展中国家仅有31%的居民使用互联网。欧洲是互联网用户比例最高的地区，达75%，远远超过亚太地区（32%）和非洲（16%）。由题干可以推出的是：
A.发达国家的互联网用户超过发展中国家
B.亚太地区的互联网用户超过非洲
C.英国的互联网用户比例超过日本
D.发展中国家互联网用户比例低于全球
正确答案：D
确定题型。依据题干特征和提问方式，确定为归纳推理。
A项：由“全球人口的39%是互联网用户，而发展中国家仅有31%的居民使用互联网”，可知发达国家使用互联网的比例超过发展中国家，但二者的用户人数没有说明，即比例高不代表人数就多，排除；
B项：由“亚太地区（32%）和非洲（16%）”可知：亚太地区比例是高于非洲的，但二者的具体用户人数没有说明，即比例高不一定人数就多，排除；
C项：题干没有比较英国和日本的用户比例，排除；
D项：由“全球人口的39%是互联网用户，而发展中国家仅有31%的居民使用互联网”，可知发展中国家互联网用户比例低于全球，可以推出。
3 、 （单选题） 白居易∶在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝
A.曾巩∶明月不谙离恨苦，斜光到晓穿朱户
B.张若虚∶春江潮水连海平，海上明月共潮生
C.岳飞∶莫等闲，白了少年头，空悲切
D.王实甫∶枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，断肠人在天涯
正确答案：B
确定题干逻辑关系。“在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝”是“白居易”的诗句，二者属于作者与诗句的对应关系，且“白居易”是唐代诗人。
A项：“明月不谙离恨苦，斜光到晓穿朱户”是晏殊的诗句，而非“曾巩”，排除；
B项：“春江潮水连海平，海上明月共潮生”是“张若虚”的诗句，二者属于作者与诗句的对应关系，且“张若虚”是唐代诗人，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“莫等闲，白了少年头，空悲切”是“岳飞”的词句，但“岳飞”是南宋诗人，排除；
D项：“枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，断肠人在天涯”是马致远的词句，而非“王实甫”，排除。
在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝出自唐代白居易的《长恨歌》。
明月不谙离恨苦，斜光到晓穿朱户出自宋代晏殊的《蝶恋花•槛菊愁烟兰泣露》，表达离别伤感之情。
春江潮水连海平，海上明月共潮生出自唐代张若虚的《春江花月夜》。
莫等闲，白了少年头，空悲切出自南宋岳飞的《满江红》。
枯藤老树昏鸦，小桥流水人家，断肠人在天涯出自元代马致远的《天净沙•秋思》。
4 、 （单选题） 科学家发现关闭实验鼠肌肉组织中的两个基因会严重限制它们跑动的能力，两个基因控制老鼠骨骼肌（身体中能够控制运动的肌肉）中名为AMPK的蛋白质的合成。这些基因让肌肉能够从糖中制造能量，如果这一过程受到干扰，肌肉中制造能量的线粒体水平较低，肌肉就不能正常工作。因此科学家认为整天窝在沙发上的人和奥运选手之间的差别可能全部源自基因。如果以下各项为真，最能支持科学家观点的是：
A.有研究表明，经过基因改良的老鼠跑动能力提高了
B.整天窝在沙发上的人在科技帮助下能成为奥运选手
C.关闭构成AMPK蛋白质的基因会限制老鼠跑动能力
D.部分奥运选手含有常人所没有的合成AMPK蛋白质的基因
正确答案：D
根据提问方式中的，确定为加强论证。找论点和论据。
论点：整天窝在沙发上的人和奥运选手之间的差别可能全部源自基因。
论据：小鼠实验——关闭基因会严重限制老鼠的运动能力。
A项：不明确项。进一步论证基因能够提高老鼠的运动能力，但是否这个基因是窝在沙发的人和奥运选手之间的差别不明确，不具有加强作用。
B项：无关选项。在科技帮助下窝在沙发的人能成为奥运选手与论点无关，论题不一致，排除。
C项：不明确项。关闭基因限制老鼠的跑动能力是对题干中论据的同义复述，但是否这个基因是窝在沙发的人和奥运选手之间的差别不明确，不具有加强作用。
D项：建立联系。部分奥运选手体内确实含有常人没有的这种基因，建立了论据和论点的联系，说明这种差别来源于合成AMPK蛋白的基因，具有加强作用。
5 、 （单选题） 奖金∶奖励∶激励
A.复习∶考试∶毕业
B.书法∶音乐∶艺术
C.打折∶促销∶竞争
D.失败∶成功∶成长
正确答案：C
“奖金”是“奖励”的一种方式，二者属于方式对应关系，“奖励”的目的是为了“激励”，二者属于目的对应关系。
A项：先“复习”，再“考试”，然后“毕业”，三者属于时间顺承的对应关系，排除；
B项：“书法”与“音乐”是两种不同的“艺术”形式，二者属于并列关系，排除；
C项：“打折”是“促销”的一种方式，二者属于方式对应关系，“促销”的目的是为了“竞争”，二者属于目的对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
D项：“失败”与“成功”属于反义关系，排除。
6 、 （单选题） 从下列所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号内，使之呈现一定的规律性：
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正确答案：D
每行组成元素相同，但数量不同，考虑元素数量之间的运算。九宫格，横向规律较为常见，优先考虑。
第一行，图1和图3的星星个数相加等于图2的星星数，即3+4=7；第二行，图1和图3的心形数相加等于图2的心形数，即2+4=6 ；第三行，图1和图3图的星星数相加等于图2的星星数，即1+？=5，因此问号处应填入4个星星，排除A、C选项。进一步观察另一种元素的个数，每一行中另外一种元素的个数，第一行中三角形个数相加为7，第二行中圆形个数相加为8，则第三行矩形个数相加之和为9，只有D项符合。
7 、 （单选题） 由于近年来在化肥、农药施用和管理技术等方面出现问题，我国北方大葱主产地的大葱产量出现明显下降，国内价格快速上涨。要想维持国内价格稳定，就必须严格限制大葱出口。因为从事大葱出口贸易的企业的出口合同都是在低价位时签订的，如果在大葱价格大幅上涨时继续履行合同，这些企业就会出现严重亏损。但是，如果严格限制大葱出口，我国在国际大葱市场所占有的份额就将被其他国家或地区所取代。如果以上陈述为真，下列哪项一定为真？
A.如果不是出现化肥、农药施用和管理技术等方面的问题，就不会严格限制大葱出口
B.如果严格限制大葱出口，国内大葱价格就不会继续上涨
C.如果要维持国内大葱价格的稳定，就会失去我国在国际大葱市场所占有的份额
D.为了避免损失，从事大葱出口贸易的企业肯定会积极游说政府制定严格限制大葱出口的政策
正确答案：C
根据题干关联词“如果……就……”等，确定为翻译推理。
翻译题干。
①出现问题→产量明显下降，国内价格上涨
②价格稳定→限制大葱出口
③限制大葱出口→份额将被取代
④大葱价格上涨时继续履行出口合同→企业亏损
进行推理。
A项：“不是出现问题”是对①的“否前”，否前推不出必然性结论，排除；
B项：“限制大葱出口”是对②“肯后”，肯后推不出必然性结论，排除；
C项：②③递推可得：⑥价格稳定→限制大葱出口→份额将被取代，“价格稳定”是对⑥“肯前”，根据“肯前必肯后”，可得到“份额将被取代”，即“失去我国在国际大葱市场所占有的份额”可以推出；
D项：题干并未提及“避免损失”和“游说政府”之间的关系，排除。
8 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：C
第一步，观察特征。元素组成相同，都由矩形、黑点和白圈组成，但图形中黑白点的数量变化明显，优先考虑数量。
第二步，九宫格，横向规律较为常见，优先考虑。
九宫格中黑白点的个数如下图所示，每行黑点总数为4，所以问号处的图形应有1个黑点，排除A、B项；第一行白点总数为4，第二行总数为5，所以第三行总数应为6，即问号处图形应有2个白点，只有C项符合。
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9 、 （单选题） 英国文学∶法国文学∶古典文学
A.律诗∶绝句∶五言绝句
B.独奏曲∶合奏曲∶钢琴曲
C.曲艺∶相声∶单口相声
D.诗歌∶古体诗∶近体诗
正确答案：B
“英国文学”和“法国文学”属于并列关系中的反对关系，二者与“古典文学”均属于交叉关系。
A项：“律诗”与“绝句”属于并列关系，“五言绝句”是“绝句”的一种，二者属于包容关系中的种属关系，排除；
B项：“独奏曲”与“合奏曲”属于并列关系中的反对关系，二者与“钢琴曲”属于交叉关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“相声”是“曲艺”的一种，“单口相声”是“相声”的一种，后一词与前一词属包容关系中的种属关系，排除；
D项：“古体诗”和“近体诗”属于并列关系，二者均是“诗歌”，与“诗歌”属于包容关系中的种属关系，排除。
律诗是近体诗的一种。全首八句。每句五言的称五言律诗，七言的叫七言律诗。其中三四两句和五六两句必须对仗。每句之内，句与句之间平仄调配有一定的格式。偶句押平声韵，一韵到底，首句可押可不押。
曲艺是一种由演员通过说唱表演叙述故事情节并表现不同人物思想感情和语言声态的艺术形式。具有浓厚的地方色彩和民族风格，所需演员较少，道具简单，形式多样，为群众所喜闻乐见。在中国有悠久的历史。各地区、各民族曲种丰富，约有三百余种。常见的有相声、评书、快板、大鼓、弹词等。
[bookmark: _GoBack]10 、 （单选题） 过去五十年，某地人均生活水平都在贫困线以下，因此可以预计，接下来几年里，该地人均生活水平仍会很低。下列选项如果为真，最能削弱上述结论的是：
A.国家近十年来一直对该地给予扶贫优惠政策，保障和改善百姓生活
B.该地的行政领导班子面临换届，大批富有成功脱贫经验的官员即将上任
C.某地质专家推测该地地底藏有大量石油
D.据传闻，该地将要被规划为首都的卫星城市
正确答案：A
根据提问方式中的“削弱”，确定为削弱论证。找论点和论据。
论点：接下来几年里，该地人均生活水平仍会很低。
论据：过去五十年，某地人均生活水平都在贫困线以下。
A项：增加反向论据。近十年来国家都给予该地扶贫优惠政策，说明该地居民的生活水平已经得到了提高，可能还在贫困线以下，但接下来几年就不会仍保持很低，具有削弱作用。
B项：不明确项。该项提到“富有成功脱贫经验的官员即将上任”，不能直接说明该地人均生活水平是否仍会很低，不具有削弱作用。
C项：不明确项。该项只说地质专家的推测，并不是事实，不具有削弱作用。
D项：无关选项。该项只提到传闻，因此此消息是不确定的，论题不一致，排除。
11 、 （单选题） 蜜蜂∶蜂蜜
A.蝴蝶∶茧蛹
B.母鸡∶鸡蛋
C.父亲∶孩子
D.农民∶粮食
正确答案：D
确定题干逻辑关系。“蜜蜂”生产“蜂蜜”，同时以“蜂蜜”为食，二者属于对应关系。
A项：“茧蛹”破茧成为“蝴蝶”，“蝴蝶”不以“茧蛹”为食，排除；
B项：“母鸡”生产“鸡蛋”，但不以“鸡蛋”为食，排除；
C项：“父亲”与“孩子”都是家庭成员，二者属于并列关系，排除；
D项：“农民”生产“粮食”，同时以“粮食”为食，二者属于对应关系，与题干逻辑关系一致，符合。
12 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：C
组成元素不同，优先考虑数量类和属性类。图形线条交点特征明显，考虑数点。一条式，从左到右找规律。题干图形交点个数依次为2、3、4、5、6，呈等差数列，问号处图形交点个数应为7，只有C项符合。
13 、 （单选题） 某班有三个小组，赵、钱、孙三人分属不同的小组。这次语文考试成绩公布，情况如下：赵和三人中的第3小组那位不一样，孙比三人中第1小组的那位的成绩低，三人中第3小组的那位比钱分数高。若赵、钱、孙三人按语文成绩由高到低排列，正确的是：
A.赵、钱、孙
B.赵、孙、钱
C.钱、赵、孙
D.孙、赵、钱
正确答案：B
“第3小组”这个信息出现的次数最多，根据这个最大信息进行推理。赵和三人中的第3小组那位不一样、第3小组的那位比钱分数高，可知：赵不是第3小组那位、钱不是第3小组那位，一共3个人，所以第3小组的人是孙。
根据题干推出：第1组的人＞孙＞钱，可见第2组的人是钱，第一组是赵，所以从高到低的排列应该是赵、孙、钱。
14 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
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正确答案：C
一条式，从左到右找规律。“△”依次顺时针移动3、2格，步数每次递减一格，呈等差数列规律，只有C项符合。
15 、 （单选题） 电话∶会面
A.微波炉∶加热
B.打字机∶手写
C.电视机∶娱乐
D.打印机∶绘画
正确答案：B
使用“电话”可以替代“会面”，二者属于替代对应关系。
A项：“微波炉”有“加热”的功能，二者属于功能对应关系，排除；
B项：使用“打字机”可以替代“手写”，二者属于替代对应关系，与题干逻辑关系一致，符合；
C项：“电视机”有“娱乐”的功能，二者属于功能对应关系，排除；
D项：“打印机”和“绘画”无明显逻辑关系，排除。
16 、 （单选题） 从所给四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定规律性：
[image: IMG_256]
正确答案：D
组成元素不同，优先考虑数量类或属性类。图形均为汉字，优先考虑笔画。两段式，第一段找规律，第二段应用规律。第一段汉字的笔画数依次为3、3、6，3+3=6，第二段汉字的笔画数依次为4、9，问号处汉字的笔画数应为4+9=13，只有D项符合。
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